e-mail: niederoesterreich@xrebellion.at



Bundesministerium für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und Technologie Radetzkystraße 2 1030 Wien

St. Pölten, 19. Februar 2021

Unterstützungserklärung/LOI zur EU-Mission 100 Klimaneutrale Städte bis 2030 Forschungprojekt St. Pölten 2030: KlimaNEUTRAL + KlimaFIT

Extinction Rebellion St. Pölten engagiert sich als Teil des Initiativennetzwerks Klimahauptstadt 2024 für eine lebenswerte und klimafreundliche Stadt St. Pölten.

Um sicher zu stellen dass die Maßnahmen zum Klima- und Artenschutz gerecht umgesetzt werden muss die Bevölkerung stark eingebunden sein. Dazu schlagen wir die Schaffung eines verbindlichen Bürger*innenrates vor.

Ein Bürger*innenrat bringt Menschen zusammen, um zu lernen, zu beratschlagen und Empfehlungen für ein bestimmtes Problem von öffentlichem Belang zu erarbeiten. Dafür werden die Mitglieder per Losverfahren zufällig aus der Bevölkerung ausgewählt. Ein Quotensystem gewährleistet, dass die Versammlung in ihrer finalen Zusammensetzung die Merkmalsverteilung (z.B. Geschlecht, Alter, Herkunft, Bildungsniveau) der gesamten Gesellschaft in klein abbildet.

Letter of Intent / Unterstützungserklärung

Extinction Rebellion unterstützt das Ziel einer klimaneutralen Stadt bis 2030.

Extinction Rebellion unterstützt die Umsetzung eines Bürger*innenrates, um die Maßnahmen zum Klima- und Artenschutz gerecht zu gestalten.

Hannes Kößl, Sprecher Extinction Rebellion St. Pölten

19.2.2021, Hornes World